

VILÁGOSSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 szeptember 24, szerda

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVFOLYAM
239. szám

Egyek kell legyünk a néppel a demokrácia megerősítéséért

— állapítja meg a honvédelmi miniszter napiparancsa

Dóváhagyták az új lakhéreket — Távoznak az Ellenőrző Bizottság tagjai

BUKAREST. — Lascar Mihail honvédelmi miniszter a békeszerződés életbeléptetése alkalmából napiparancsot intézett a hadsereghez.

A honvédelmi miniszter napiparancsában leszögezi, hogy Románia és a nagyhatalmak között megkötött békeszerződés életbeléptetése a fegyverszüneti állapot megszűnésén és a tényleges béke bekövetkezésén túl az ország függetlenségére vonatkozó jogok visszaszerzését is jelenti. Ezeket a jogokat a Szovjetunió, nagy keleti szomszédunk és barátunk velünk szemben tanúsított megértő magatartása következtében az ország voltaképpen a fegyverszüneti szerződés tartama alatt is nagyrészt élvezte.

— A Szovjetunió nem tekintette Romániát legyőzött országnak — hangzik Lascar honvédelmi miniszter napiparancsa — s ezért már előre megadta azokat a jogokat, amelyek voltaképpen csak 1947 szeptember 15-én törvényesítették, mikor a békeszerződés életbelépett. Ugyancsak a Szovjetunió volt az, amely számtalanszor és érdekek nélkül közreműködött a békeszerződésben reánk kiszabott feltételek megkönnyítése érdekében és egy minél erősebb hadsereg fenntartása jogának megadásában.

— Ebben a pillanatban, amikor életbelépett a békeszerződés s a tiszta demokrácia szellemében új utakon haladhatunk, elismeréssel kell forduljunk mindazok felé, akik ezért a békéért dolgoztak és segítettek bennünk.

A honvédelmi miniszter a továbbiakban megállapítja, hogy a hadseregnek is kötelessége az ország természetes szövetségese, a Szovjetunió és dicsőséges hadserege mellé állni, vele együtt harcolni a béke megerősítéséért és a viszszanyert jogok megszüllítéséért.

— Az ország hadserege a demokrácia szellemében újjászülve, bele kell illeszkedjen a gazdasági újjáépítés munkájába, bele kell illeszkednie abba a demokratikus rendszerbe, amelyet a Groza-kormány megvalósított. Egyek kell legyünk a néppel a demokrácia megerősítéséért és az ország újjáépítéséért folyó munkában — fejeződik be Lascar honvédelmi miniszter napiparancsa.

fizetés folyósítását követő három napon belül megküldeni az ipari és kereskedelmi minisztérium bér- és illeték osztályához. Egy példányt az adó és illeték lefizetésével illetékes pénzügyigazgatóság-hoz kell benyújtani.

BUCSU A SZÖVETSÉGES ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG TAGJAITÓL

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság szovjet tagjainak bucsuja alkalmából a kormány ünnepi vacsorát adott a hadsereg bukaresti székházának márványtermében. Az ünnepség alkalmával Groza miniszterelnök is beszédet mondott.

Beszédében rámutatott arra, hogy Románia, noha elveszítette a háborút, egészen más fegyverszüneti szerződésben részesült, mint amilyent a régi rendszerek szoktak kiszabni hasonló alkalmakkor.

— Világga kiálthatjuk — mondotta ezzel kapcsolatban Groza miniszterelnök —, hogy valóban volt a mi országunkban egy fegyverszüneti korszak s ebben a fegyverszüneti korszakban, amelyet a győző szovjet hadsereg szabt és amelynek időtartama alatt itt voltak közöttünk a szovjet nép képviselői a szovjet kormány és a szovjet nép és annak nagy vezére Sztalin vezértábornagy képviselői.

tében biztosították nekünk az országunk függetlenségét és szabadságát.

Groza miniszterelnök után Sădoveanu a képviselőház elnöke és Tatarescu külügyminiszter is felszóltak, majd Szuszajkov vezér- ezredes, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság elnöke mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy itt tartózkodásuk alatt volt alkalmuk meggyőződni a román nép erőfeszítéseiről a fasiszta maradványok felszámolása és az ország gazdasági újjáépítése érdekében. Ezt az erőfeszítést és munkát eltávozásuk után sem felejtik el s továbbra is értékelné fogják.

A DPB politikai tanácsa elfogadta az igazságügyi reformról szóló törvénytervezetet

BUKAREST. — A Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa legutóbbi ülésén, pénteken, szeptember 19-én, Patrascanu Lucratiu igazságügyminiszter a Román Kommunista Párt Központi Bizottsága nevében előterjesztette az igazságügyi reformra vonatkozó törvénytervezetet.

A rendkívül nagyjelentőségű tervezetet a DPB-t alkotó pártok egyhangúlag elfogadták. A reformtervezet főbb vonásait lapunk legközelebbi számában ismertetjük.

Az Egyesült Államok imperialista külpolitikáját támadták az ENSZ közgyűlésén

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlésén szombaton Masaryk csehszlovák külügyminiszter mondott beszédet. A nemzetközi együttműködésről szólva példaként hozta fel Csehszlovákia és szomszédai, a Szovjetunió és Románia viszonyát, akik kölcsönösen segítik egymást.

— Európa balfélét tart — hangoztatta Csehszlovákia külügyminisztere s rámutatott arra, hogy a külcsiparok államosítása Európában elkerülhetetlen szükségesség.

Támadta azt az angolszász törekvést, hogy a német ipart ismét német magántőkés kezére játsszák és általában azt a szellemet, amelyik Németországot akarja előnyben részesíteni az általa tönkretett országokkal szemben. Rámutatott arra, hogy a nyugati nagytőkés körök ugyanazt a politikát akarják követni, mint az első világháború után, amikor amerikai tőkés beavatkozásával újjáépítették a német háborús ipart.

A továbbiakban kijelentette, mennyire tarthatatlan Marshall amerikai külügyminiszternek az az állítása, mintha Görögország nyugati szomszédjai beleavatkoznának a görög belügyekbe. Erre a ki- küldött vizsgálóbizottság semmiféle adatot sem tudott szolgáltatni. Teljes egészében csatlakozott Visinszki szovjet kiküldöttnek a megállapításaihoz, az általános fegyverkezés csökkentésére és az atomfegyverek használatának megtiltására vonatkozólag.

Befejezésül élesen szembeszállt azokkal, akik meg akarják változtatni az ENSZ alapját képező, a nagyhatalmak egyöntetű határozatának elvét, mely az ENSZ alapját képezi.

A libanoni kiküldött beszédében rámutatott arra, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete válságban van a fő tag- államok egymáshoz való viszonya miatt. A viszony megromlásának oka egye- nyugati hatalmak erőszakos politikája. Beszédé végén élesen bírálta Marshall beszédét.

Bidault francia külügyminiszter utalt

az ENSZ Komoly válságára, ami már a szervezet létét fenyegeti. Véleménye szerint kompromisszumra kell jutni s Franciaország bizonyos közvetítő szerepet vállalhatna. A Ruhr-kérdésben támadta az angolszász álláspontot és a Ruhr ipar- vidékének nemzetközi ellenőrzését követelte.

Mahmud Hasszan egyiptomi kiküldött a nyugati nagyhatalmak külföldi fegyveres beavatkozásairól beszélt és támadta az angolszász imperializmust. Az angol- egyiptomi viszonyról foglalkozva, sértő- nek mondotta azt a helyzetet, amiben Egyiptom, az ENSZ független tagállama van, ahol még ma is egy idegen nagy- hatalom csapatai állomásoznak.

— Nem szabad figyelmen kívül hagyni az egyiptomi nép elégedetlenségét. Egyiptom ur akar lenni a saját portáján és az egyiptomi nép türelmének is van határa — mondotta.

Ezek után köszönetét fejezte ki azok- nak a hatalmaknak s köztük elsősorban a Szovjetunióknak, amelyek üzenetelül támogatták Egyiptom kívánságát a nemzetközi fórumok előtt.

— Ez nemes és nagylelkű cselekedet volt — mondotta.

FELVESZIK A VOLT CSATLÓSÁLLAMOKAT AZ ENSZ-BE

Argentina kiküldötte javaslatot tett, hogy Olaszországot vegyék fel a szerve- zet tagjai közé. Annakidején a Szovjet- unió elutasította Olaszország felvételi ké- relmének teljesítését azzal, hogy amíg a békeszerződés nem ratifikálták, nem lehet egyetlen legyőzött állam sem tagja az Egyesült Nemzetek Szervezetének.

Moszkvában most utaltak arra, hogy a mult hét hétfőjén ez az akadály elhá- rult és a Szovjetunió hajlandó lenne Olaszország felvételét pártolni abban az esetben, ha ugyanakkor Románia, Ma- gyarország, Bulgária és Finnország fel- vétele is megtörténne.

1000 KÖZELI Vezető ELTAVOLÍTÁSÁT KÖVE- TELIK A SZLOVÁK PAR- TIZÁNOK

Hivatalos jelentést adtak ki a szlovák belügyi hatóságok a szlovákiai összeeskü- vést teljes felgöngyölítéséről. Összesen 106 polgári és 9 katonai személyt tartóztattak le. Ugyanakkor a szlovák parti- zánok felhívására megkezdtek a tisztoga- tást az államgépzetben. Pozsonyban elbocsátottak 45 vezető állami tisztviselőt. A szlovák partizánok közel ezer vezető állásban levő közéleti személy eltávolítá- sát követelték.

Ünnepi hangulatban tartották meg a Román Kommunista Párt sajtónapját Kolozsváron

KOLOZSVAR. — A Román Kom- munista Párt pártbizottságának: a „Scan- teia”, az „Igazság” és a „Lupta Arde- alului” ünnepi felkes hangulatban és nagy érdeklődés mellett tartották meg az Egye- temi Diákház nagytermében.

Bianu Petre megyefőnök, a „Scanteia” baráti egyesületének elnöke ismertette azt a küzdelmes, de eredményes harci munkát, amelyet az elnyomatás évtizedeiben illegálita- ban, majd később legálisan a párt köz- ponti napilapja folytatott.

Gál Ernő, az „Igazság” felelős szer- kesztője utalt arra, hogy a pártmber fegyver a pártbizottság. Olyan fegyver,

Hadifogoly- gondozó

bizottság működéséről értesü- lünk a marosvásárhelyi és te- mesvári magyar sajtóból.

A székely fővárosban a Ma- gyar Népi Szövetség hadifogoly- gondozó bizottsága naponta adta ki jelentéseit a foksányi és má- ramarosszigeti táborközből haza- érkező férfiakról és már nem- csak arról van szó, hogy meleg étellel fogadják az érkezőket, hanem rendszeresen arról is, hogy nyugodtan és gondtalanul kipihenhessék és renábeszedhes- sék magukat, majd bekapcsolód- hassanak újra munkahelyeiken a termelésbe. És nem más a helyzet a Bánság fővárosában sem. A Magyar Népi Szövetség temestorontálmegyei szervezete is külön bizottságot alapított a hazatérő hadifoglyok fogadása- ra, erkölcsi és anyagi támoga- tására, valamint elhelyezésére. Ez a bizottság a hatóságokkal és a demokratikus román had- sereggel karöltve mindent el- követ, hogy segítségére siessen a fasiszta háború megvívott áldozatainak, akiket a Szovjet- unió nagylelkűsége bocsátott haza.

Meg kellett ezt írunk, ki kell- lett hangsúlyoznunk, példakép- pen kell ezt felmutatnunk, mert nem minden város lakossága tesz ki magáért a hadifogoly- gondozásban. Itt van például maga Kolozsvár. Társadalmunk itt még nem mozdult meg, pedig sokan jöttek ide is haza, s rá- juk is férne pihenés, egy kis családián megihitt gondülés, a polgári életnek megfelelő ruha, s ami a legfőbb: gondoskodás elhelyezésükről kenyéradó mun- kahelyeken.

Nem akarunk itt kitépézni senkit, mert hibás mindenki. A helyi MNSz-szervezet éppen egy mulasztást követett el, mint minden más társadalmi szerve- zet is. Ifjuságunk éppen úgy megelégedett arról, hogy ese- lekedjék, mint ahogyan női moz- galmaink sem mutattak itt pél- dát. Ami azonban késik, az még mindig pótolható. Sürgősen fel kell itt is állítani a hadifogoly- gondozó és elhelyező irodát, mint ahogyan fel kell állítani a többi városban és megyében is, ahol ilyesmire még nem gon- doskodtak. Vegyük körül szere- tetünkkel a hadifoglyokat, ad- junk módot arra, hogy újra el- helyezkedhessenek az életben és alkalmazhassák mindazokat a tanulságokat, amelyeket nekik a szörnyű kaland szolgált. Teg- yük lehetővé, hogy feltalálják magukat minél hamarabb nem- zetiségi életükben, az állam építő munkálataiban, népi demo- kráciánk megalapozásában.

Ne kelljen szegyenkeznünk, ha hazatérve, magunkra marad- nak, helyüket nem találják és vádlián néznek a szemünkbe.

JÓVÁHAGYTÁK A LAK- BÉREK ÁTSZÁMITÁSA- RÓL SZÓLÓ TÖRVÉNYT

A Patrascanu igazságügyminis- ter által elkészített lakbérletek át- számitására vonatkozó törvényja- vaslatot a miniszterelnökség által kijelölt bizottság áttanulmányozta és kisebb technikai jellegű módo- sításokkal jóváhagyta.

A törvény a legközelebbi hivata- los lapban jelenik meg.

JEGYZÉKET KELL BE- NYUJTANI A FIZETÉ- SEKRŐL

Az ország gazdasági helyreállítá- sára kiküldött miniszterközi bi- zottság rendeletet adott ki az al- kalmazottak fizetésével kapcsolat- ban.

Minden olyan vállalat, amelynel önmél több alkalmazott dolgozik, köteles az alkalmazottak fizelési státusáról forma szerinti jegyzé- ket készíteni s három példányban kiállított jegyzék egy példányát a

Megalakult a MNSz Kövend-járásiservezete

Bende Béla az új szervezet elnöke

KÖVEND. — Megalakult a Magyar Népi Szövetség Kövend-járásiservezete. Az alakuló gyűlést szeptember 21-én, vasárnap, tartották meg a járás székhelyén, ahol az ünnepi alkalomra összegyűltek Kövend, Sinfalva, Mészkö, Csegez, Várfalva, Rákó, Keresed, Bágyon és Aranyosszentmihály magyar földművesei.

A MNSz tordamegyei szervezete részéről Bende Béla parlamenti képviselő, Pálfi Miklós a megyei szervezet alelnöke és Szegedi Ödön iszervező felelős vettek részt.

A gyűlés első szónoka Bende Béla volt, Pálfi Miklós a kidolgozott munkatervet ismertette, majd a közgyűlés megválasztotta a következő járási vezetőséget:

Járás elnök Bende Béla, ügyvezető alelnök Pálfi Lőrinc kövendi kispagáza, alelnök Létai Károly várfalvi kispagáros, titkár Kormos Jenő kövendi magántisztviselő, pénztáros Fodor Pál kövendi kispagáza, közművelődési felelős Kötösi Kálmán mészköi tanító, gazdasági felelős Szabó István kövendi kispagáza, jogügyi felelős Gál

Miklós dr. sinfalvi ügyvéd, szociális felelős Szilágyi András dr. várfalvi orvos, ifjúsági felelős ifj. Gál Mihály szentmihályfalvi földművesifjú, női felelős Csekmei

Domokosné kövendi földműves-asszony és szervező felelős Bende Jenő szentmihályfalvi tanító. Az új szervezet megkezdte működését.

Nagy sikere volt a kolozsvári MNSz tarka-estjének

KOLOZSVAR. — Nagy sikert aratott a Magyar Népi Szövetség első műsoros tarka estje. A termet zsúfolásig megtöltött közönség véget nem érő tapsal jutalmazta a kolozsvári iparos egyet dala-dájának szereplését, amely a műsor első száma volt. Igazi magyar népi zenét hallottunk jó előadásban. Kodály, Adam és Révffy műveit. Asztalos István novelláját nagy tapsal jutalmazta a közönség. Bende László magyar nőkat énekelte, Csóka József humoros jelenetével ragadta magával a közönséget. Komoly sikere volt a „Victoria” szövetkezet szavalókórusának. Dicséret illeti Rácz Lajos karnagyot és a szavalókórus minden tagját.

Lakatos Ferenc hegedűszámait Papp József, az Állami Magyar Színház tag-

jának magánjelenete követte. Az est kiemelkedő meglepetése Elena G. Lazarova szovjet művész nő váratlan fellépése volt. Művészi szakszofonjátéka, közvetlen előadómódja és rokonszenves egyénisége egyszerre megnyerte a közönséget, amely szünni nem akaró tapsal és újrázással hálálta meg a ritka művészi élményt.

Utána Beller Kornélia, az Állami Magyar Színház tagja énekelte, majd a „Rendő” börtény színjátszó csoportjának egyfelvonásos vígjátéka zárta be a műsort megérdemelt sikerrel.

A MNSz ezután hetenkint meg fogja ismételni műsoros tarka estjét, amelyeken minden alkalommal Kolozsvár élvonalbeli előadói és művészei fognak fellépni.

Kinevezték az őszi érettségi vizsgabizottságainak tagjait

BUKAREST. — A nemzetnevelésügyi minisztérium kinevezte az őszi érettségi vizsgabizottságokat.

Kolozsváron az unitárius kollégiumban működik a 23. számú vizsgabizottság, amely előtt a kolozsvári magyar tankeletű felügyelőséghez tartozó összes fiú- és lányliceumok növendékei fognak vizsgálni. A bizottság elnöke Borbély Samu, a kolozsvári Bolyai Egyetem matematikai szakának professzora, tagjai pedig Zeittler Anna román nyelv, Schood Róza (Nagyvárad) történelem, Fóris Béla (Nagyvárad) magyar nyelv, Sarosievic Zoltán (Nagyenyed) francia nyelv, Bartha Sándor (Kolozsvár) földrajz, Rittli Albert (Nagyvárad) filozófia, Hollós Gyula (Brassó) latin és Vonhaz Róza (Nagyvárad) fizika és vegytan.

Brassóban fogja vizsgáztatni a 22. számú bizottság a brassói magyar tankerületi felügyelőséghez tartozó összes fiú- és lányliceumok növendékeit. A vizsgabizottság elnöke Vescan Teofil, a kolozsvári Bolyai Tudományegyetem matematika professzora, tagjai Kovács Péter (Kolozsvár) román nyelv, Biró János

(Székelyudvarhely) magyar nyelv, Tátra (Nagyvárad) francia nyelv, Fejes Ilona (Kolozsvár) latin nyelv, Ferenc József (Szilágyosmlyó) filozófia, Bazer Richard (Gyulafehérvár) német nyelv, Cserne István (Marosvásárhely) történelem, Dragomán Pál (Marosvásárhely) földrajz, Pál Lajos (Szatmár) fizika és kémia, Váró Gabriella (Székelyudvarhely) természetrajz.

Az összes erdélyi kereskedelmi iskolák végzett növendékei Kolozsváron a 7. számú bizottság előtt tesznek érettségi. A bizottság elnöke dr. Kohn Hillel, a Bolyai Egyetem közgazdaságtan és jogi tanára, tagjai pedig Magyaródi Mária (Kolozsvár) román nyelv, Adám Zsigmond magyar nyelv, Mlinarecz Lajos (Szatmár) német nyelv, Darkó Klára (Kolozsvár) áruismeret, Kovács Jenő (Kolozsvár) kereskedelmi ismeretek, Koródi József (Kolozsvár) földrajz és történelem és Putó Aladár (Nagyvárad) matematika.

Az érettségi vizsga díja 600 lej. Az érettségi vizsga szeptember 25-én kezdődik.

Hétfői jelentés a gázbevezetési munkáról

KOLOZSVAR. — A földgázbevezetési munkálatok során a dohányjövendéki tisztviselők után hétfőn a Dermata-munkások II. csoportja vette ki részét az önkén-

tes munkából. Kedden a Textil Szakszervezet tagjai fogják bebizonyítani, hogy eleget téve igényeiknek, teljes odaadással állnak az újjaépítés szolgálatába.

Elgázolta a kerékpáros — elvesztette az emlékezőtehetségét

KOLOZSVAR. — Hetak Mihály fényképész kolozsvári lakost még július 15-én elütötte egy ismeretlen kerékpáros, amikor a Horea-uton akart áthaladni. Az elgázolt ember olyan szerencsétlenül zuhant a kövezetre, hogy elvesztette eszméletét. Beszállították a klinkára.

A kezelőorvosok megállapítása szerint az esés következtében megsérültek agyidegei és elvesztette

emlékezőtehetségét. Közben megállapították a gázoló kerékpáros személyazonosságát is, Toma Constantin kolozsvári lakos személyében. Most Hetak felesége a rendőrség bünyügyi osztályán feljelentést tett Toma Constantin ellen és férjének hosszas betegsége, sérülései miatt anyagi kártérítést kér. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Szabályozták az olajmalmok működését

Mennyi olajmagot köteles a termelő beszolgáltatni? Biharban 55 olajmalom kezdi meg a sajtólást

BUKAREST. — A kormány rendeletet adott ki az olajmalmok működésének szabályozására. A miniszteri rendelet szerint a malomtulajdonosok kötelesek a sajátoltára hozott napraforgómag 50 százalékát hivatalos árért átvenni. Minden termelő a sajtólásra vitt napraforgómag felét kilónként 5.50 lej árért köteles átadni a malomtulajdonosnak, míg a másik felével, illetve az abból készült olajjal a termelő szabadon rendelkezik.

Az olajpogácsából 25 százalékot kap vissza a termelő, 25 százalékért 2.64 lej hivatalos árat fizetnek kilónként, a fennmaradó 50 százalék pedig a malomtulajdonosnak marad préselési várn címen. A termelő ezenkívül 10 százalék olajmagot is köteles fizetni a malomtulajdonosnak.

A rendelet értelmében a termelő az olajpréselést csak a községi előjáróságok engedélyével végezheti el. Az engedélyben fel kell tüntetni a gazda évi termését és a malomba szállítandó mag mennyi-

ségét. A malomtulajdonos a préselés után igazolványt állít ki, amelyben feltünteti az olaj és a pogácsa mennyiségét.

Itt említjük meg, hogy a Bihar-megyében lévő 61 olajmalom közül 55 azonnal megkezdheti az olajsajtólást, mert ezek a Federa- la szövetkezettel szerződést kötöttek a megérett kivetett 450 vasúti kocsira napraforgómag beszállítására. Azok a malmok, amelyek a szerződést nem írták alá, nem préselhetnek olajat.

Sorra leplezik le a stabilizáció ellenségeit

ARAD. — 800 dollárt találtak az állambiztonsági hivatal közegei Rubinstein Sámuel aradi textilkereskedő lakásán. — Klein Andor textilkereskedő lakásán elrejtve fémjelzés nélküli aranyat találtak, amely nyilvánvalóan tiltott módon került tulajdonába. — Rácz Sándor dr. aradi ügyvédnek az egyik aradi pénzintézetnél lévő safejében aranyérméket találtak, amelyeket nem szolgáltattak le a Nemzeti Banknak. Mindhármukat letartóztatták és megindították ellenük az eljárást.

5 ÉVI FEGYHÁZAT KAPOTT

Barabás József marosvásárhelyi mészáros, aki titokban valóságos vágóhidat rendezett be lakása pincéjében, Barabás a köztisztasági és közegészségügyi követelmények teljes mellőzésével több szarvasmarhát és sertést vágott le feketén, olykor döglött állatok húsát is feldolgozta hentesárúnak

és a különböző mészárszékek és hentesüzletek útján hozta forgalomba.

6 HÓNAPI BÖRTÖNRE

ítélte fejenként a nagyváradai törvényszék Tóth Imre és Vég Lajos tamásdai földműveseket, akik hamis adatokat vezettek be a cséplési nyilvántartásba és így jelen-

tösmennyiségű gabonát vontak el a beszállítás elől.

10 ÉVI KÉNYSZERMUNKÁRA

ítélte a jasi uzsorabíróság Singler Camill, a Tesatura szövetség igazgatóját, aki 100 méter „America” elnevezésű textilanyagot fekete áron adott el és eivonta a dolgozók elől.

A Szaktanács a munkáskultúra fejlesztéséért

KOLOZSVAR. — A Szaktanács kulturosztálya az üzemek felelősinek részvételével hétfőn délután értekezletet tartott. Wolff Sándor, a Szaktanács alelnöke és kulturalelőse ismertette a munkáskultúra fokozására összeállított tervet, amely széles kereteket biztosít a munkástehetségek kiemelkedése

számára. A terv keretén belül gondoskodás történt, hogy az üzemek dolgozóinak kulturális élete megkapja a szükséges művészi irányítást. Az üzemek műkedvelő gárdáin kívül más művészi lehetőségeket is biztosít e terv a tehetséges dolgozók számára.

GOLYÓSCSAPÁGYAK

ólomcsövek, villanymotorok, exenderprés, centrifugák, olajmalmigépek, búza és kukoricaörlő, hengerek, traktorfejek azonnali szállításra kaphatók,

mindennemű gépijavítást,

motor tengelyek és fejek hegesztését, vas és bronz öntést előnyösen vállalunk.



INDUSTRIA DE MASINI

Timișoara, II. Strada Căgălniceanu No. 8.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cím a kiadóban és jellegű hirdetéseknek 5 lej pótdíj fizetendő. Szöveg-hirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4-5 lej. Házasság-levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

ELADÓ keveset használt rekamié, festett hálószoba. Árpád-ut 53. 7399
UJ Olympia írógép bérbecadó. Forduló-utca 2, emelet. Doamna Jonita. 7392
KABAT szörmészérek nerezeket keresek. Szabadság-tér 21. Ujságújsánál. 7394
KOMBINÁLT szobabutor sürgősen eladó. Árpád-ut 3. 7396
ELADÓ üzemenkés, 1100-as Fiat kocsit és fűtőgép olcsón. Florilor (Buza)-utca 17 szám. 7402

INGATLAN-LAKÁS
KISEBB családi házat megvételre keresek. Címeket „Sürgős” jellegre kérek. 7395
EGY személy lakást kaphat (vagy két középiskolás fiú). Komoly nő háztartási vezetését vállalja. Teleki-utca 6. 7405

MAGÁNOS férfi szállást keres, esetleg butorozott szobát, természetbeni fizetésért. „Csendes otthon” jellegre a kiadóba. 7397
EGY nő szállást kaphat. Érdeklődni délután 1-5 óra között magános nőnél. Cím a kiadóban. 7387

Pórci

Ady, József Attila, Móricz, Nyírő, Tamási, Szabó Dező, Karinthy regényeket, Groh, Karrel kémiát, Új Révai, Technika, Zenei Lexikont, orvosi, művészeti, technikai munkákat, regényeket, ép állapotú jó könyveket, minden nyelven vesz UHU Mária Királyné 31.

ALLAST KERES
IDŐSEBB házvezető nő elcséjére ajánl. közik. Minden munkát vállal. Cím a kiadóban. 7391

KABATOK fordítását, ruhák varrását házánál is olcsón vállalom. Mikó-utca 67 szám. 7395

KOVÁCSZNAI bérszövet vállalom bármilyen feltétellel. Lázár-utca 22, Kolozsvár. Pajor Samuné. 7403

ALLAST KAPHAT
ONALLOAN jól főző háztartási alkalmazottat keresek azonnalra. Cím: Gyulai Pál-utca 20. 7393

KERESÉTI lehetőség művelt egyéneknek. UHU, Mária királyné-utca 34. 7402

KISEBB tőkével közreműködhet. „UHU” Mária királyné-utca 34. 7402

KULONFELEK

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia”-ban, Horca-ut 35. F.

46 ÉVES, református özvegy nyugdíjas tisztviselő vagyok, kisebb birtokkal rendelkezem. Mielőbb házasságra lépnék oly intelligens, 36-40 év körüli szolid, nemeslelkű, megértő úrival, kinek némi vagyona volna. Kaladornók kiméjének. Pontos cím leírásával szívesgöböl leadni „Terno” ügynökséghez, Széchenyi-tér 16, bejárat a Kádár-utca-ból. 7389

FELKÉREM azt az illetőt, aki vasárnap reggel 9 és 10 óra között női kerékpárat elvitte, mivel többen ismerik az illetőt vevőink közül, a baj elkerülése végett, legyen szives a gépet visszahozni. Nánassy Józsefné, Széchenyi-téri husos sátor, 60 szám. 7394

BUKARESTBE megyek nagy csukott autóval csütörtökön reggel, nagyon olcsón viszek személyeket, esetleg árut. Jelentkezés szerda délig Amurg-utca 29 szám alatt. 7401